

# 今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年8月 22 星期一  
第2083期 本期4版 农历壬寅年七月廿五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 借力“强磁场” 奋进招商路

海洋经济 高质量发展攻坚

□记者 胡思佳

江苏省昆山市连续多年位居全国百强县榜首，被誉为全国县域经济第一县，闯出了一条闻名全国的“昆山之路”。今年3月区政府驻昆山招商局团队成员出发，到这座因“招商引资”而兴起的城市进行招商，碰撞出了怎样的火花？

### 从零起步 在曲折中前行

记者近日拨通了区政府驻昆山招商局局长陈建江的电话，他用“充满挑战”形容5个多月来的异地招商感受。

昆山是一座因招商引资而兴起的城市，各个产业发展较为均衡，涵盖了半导体、生物医药、智能制造、新材料等多个新兴产业，并拥有丰富的企业研发机构及高新技术企业。这其中有不少我区布局战略性新兴产业所需的相关产业。陈建江等人把新材料等新兴产业作为招引方向，寻求昆山技术外溢、产业外溢等带来的机遇。不过，目前有近300个异地招商团队在昆山招商，同行之间的竞争压力颇大。

为了找到突破点，陈建江和同事借助亲属、朋友的力量，逐步扩大在昆山的人脉圈。“刚到昆山



区政府驻昆山招商局团队成员向昆山一企业负责人介绍定海的招商环境

第一晚，我马上和两位朋友取得了联系。”区政府驻昆山招商局成员朱建栋说，其中一位是定海人，已在昆山工作定居多年，在了解到家乡有招商团队到昆山后，主动利用手中的资源，帮助他们牵线搭桥。

从到昆山的第二天起，区政府驻昆山招商局成员便开始考察拜访，但招商工作远比他们想象的还要艰难。有些企业并没有扩张的打算，有些企业因未达到预期委婉地拒绝了。为了进一步拓展招商资源，大家翻遍手机通讯录，联系更多的人，珍惜每一次的敲门机会。

有一次，陈建江致电在当地政府部门工作的一位朋友，为了避嫌，朋友并没有选择在单位办公室里接待他，在经过一番恳切的交流后，最终帮陈建江牵线搭桥联系了企业方面的朋友。

### 重整出发 扩大招商圈

万事开头难，团队三人并没有因此气馁，而是坐下来分析研究。陈建江在走访中发现，昆山多以高科技、高新材料方面企业为主，一批关联度大、产业链长、经济效益好的优势项目在当地形成了集聚效应。“我们在与企业洽谈中，企业

会询问定海上下游产业链的配套情况。”陈建江说，由于昆山的整体布局以打造产业园区、特色园区建设为主，并围绕产业链进行招商，一些产品关联性较大的企业大多已实现了上下游产业链协同发展。由于成本等多方面原因，使得他们无法轻易撬动这些企业来定投资。

他们还发现，昆山周边的城市发展迅猛，南京新一代产业集群不断形成、苏州医药产业等异军突起、徐州高端装备发展迅猛、盐城节能环保产业势头强劲。在陈建江看来，企业要来定海发展，除了对定海做出税收、就业等贡献外，归根结底，项目落地还需要一个双赢的过程。为此，他们根据定海发展需要，以昆山为中心，逐渐向昆山周边城市扩展招商范围，有针对性地梳理企业联系名录外，还着重做好有意向对接企业的前期审查工作，确保将真正有实力的企业招引至定海。自3月份以来，区政府驻昆山招商局团队成员已走访南京、靖江、镇江等地高端装备制造、新材料等方面企业50余家。

▶下转第2版

全员招商 共建定海

## 全区政情通报会举行

孙丹燕通报 陆沧波主持

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)8月19日下午，全区政情通报会举行。区委副书记、区长孙丹燕在会上作上半年全区经济社会发展成效和下半年重点工作安排的通报。区政协主席陆沧波主持会议。

孙丹燕指出，今年以来，面对复杂严峻的发展形势，全区上下在区委的坚强领导下，坚定信心、克难攻坚，推动经济社会发展行稳致远。抓经济的大氛围全面形成，深入推进产业革新“145”计划，全面实施经济稳进提质八大攻坚行动，将思想和行动集中到抓经济促发展上，一系列政策密集出台、一系列项目落地建设、一系列活动扎实开展。抓民生的大情怀化为实景，坚持厚植民生情怀，着力补齐民生短板，破解民生难题，以“大民生”推动“大发展”，城市建设加快步伐、乡村振兴卓有成效、民生实事扎实推进。抓疫情的大担当彰显成效，以最坚决的态度、最强大的恒心、最细致的举措，打好打赢了疫情防控的阻击战，铸就了全区人民的安全健康防线，输入风险成功阻断、防控能力不断提升、重点关口严防死守。

孙丹燕强调，从当前形势看，现在的定海正处在深度承压的发展“考验期”、处在利好叠加的发展“窗口期”、处在爬坡过坎的发展“关键期”，全区经济社会发展进入了向高质量迈进的重要时期。下半年，我们将紧紧围绕市委、市政府和区委战略部署，坚决扛起新使命新担当，在奋力争当建设现代海洋城市排头兵中推进“两个先行”，努力形成具有定海辨识度的标志性成果。重点将抓好三大方面的工作：一是把牢经济运行的“定盘星”，重点盯牢育平台、强主体、优环境三大关键，力促全年经济指标争先进步，在经济下行的逆境中迎难而上。二是创建城乡共富的“新跑道”，围绕共同富裕这个时代命题，对准打造神形兼备的精致城市、打造内外兼修的美丽乡村两条跑道发力，努力让发展的质量更高、群众的获得感更足。三是打好惠民安民的“组合拳”，始终坚定为定海人民谋幸福办实事的宗旨意识，突出民生更加注重兜底、安全更加注重防范、治理更加注重基层三个方面，全力抓好民生发展和社会稳定。

## 区政协举行七届二次常委会(扩大)会议 陆沧波主持

本报讯(记者 郑震)8月19日下午，区政协举行七届二次常委会(扩大)会议。区政协主席陆沧波主持会议。

会议听取讨论了区政府关于区政协七届一次会议以来提案办理情况的通报。区政协七届一次会议期间，共收到委员意见、建议137件(包括会后1件)，区政府将提案分别交由40家区属有关单位、市垂直管理单位、镇(街道)具体承办。经过各承办单位的共同努力，137件提案已全部答复。其中提案所提问题已解决或基本解

决的共101件(A类)，占总数的73.7%，相较去年有所上升；正在解决或列入计划解决的共25件(B类)，占总数的18.3%，相较去年有所下降；所提问题需待条件成熟后逐步解决的共11件(C类)，占总数的8%。从反馈意见来看，委员们对各承办单位办理态度和办理结果满意率为100%。会议审议通过了《关于“定海区服务业发展的路径研究”的调研报告(审议稿)》。会议还审议通过了人事有关事项。

## 甬舟高速公路复线一期(金塘段)房屋征收启动 签约首日共有16户完成签约

本报讯(记者 王晗璐 刘琪琳 通讯员 马乾伦)8月19日起，甬舟高速公路复线一期(金塘段)房屋征收签约工作启动，计划征收山潭、西墩区域92户个人住宅和5处祖堂，总建筑面积15156平方米。签约首日共有16户完成签约。

当天上午9时，金塘镇山潭村村民张洪波在一份《房屋征收补偿安置协议》上签字，成为甬舟高速公路复线一期(金塘段)房屋征收中首位签约的村民。张洪波告诉记者，他的房子是2016年建成的，得知被征收后，尽管他心中不舍，但还是积

极配合征收工作。身为基层工作人员的张洪波认为，自己应该走在前、做表率，主动和征收工作人员一起，做村里4户亲戚的征收工作。

据了解，为顺利推进征收工作，金塘成立了7个工作专班，并邀请熟悉群众情况的老同志加入工作专班，以“老革命”带领“新同志”，以“年轻干劲”蓄能“新生力量”，推进项目前期政策处理工作。此次房屋征收安置方式为小高层或高层住宅调产安置、货币安置或二者相结合的方式，由被征收户自行选择。

## 五山水利工程“中提升”工程 城东河泵站投入运行

昨天上午，五山水利工程“中提升”工程城东河泵站顺利完成水泵试运行抽水，标志着城东河泵站主体工程完工可投入使用。截至目前，“中提升”工程中的卫海泵站、城东河泵站完工，为定海城区新增了22立方米每秒的强排能力。

记者 陈炳群 摄



## 昌国路(环城东路至环城西路)道路改造提升工程第一阶段施工进度比计划提前20天

## 昌国路部分路段即将恢复双向通行

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕)作为今年定海湾区道路管网建设项目之一，昌国路(环城东路至环城西路)道路改造提升工程于今年6月18日启动改造施工，目前第一阶段施工已经接近尾声。本月底，昌国路(环城东路至人民中路)段及昌国路(环城西路至留方路)段将恢复车辆双向通行。

昨天上午9时许，记者在昌国路(环城东路至人民中路)段看到，南半幅机动车道区域进行中沥青浇筑工作，工人来回施工，保障路面摊铺平整。据该工程施工单

位现场负责人陈丰介绍，根据整体施工安排，该工程第一阶段率先对昌国路(环城东路至人民中路)段及昌国路(环城西路至留方路)段进行主车道和非机动车道施工，截至目前，昌国路(环城西路至留方路)段机动车道已完成中沥青浇筑，施工单位计划在完成昌国路(环城东路至人民中路)段机动车道的中沥青浇筑工序后，对主路面进行临时交通标识标线施划，并将行人和非机动车引导至主路面临时通行。

“为了保障工程节点进一步提前，在沥青浇筑的同时，昌国路(环城西路至留方路)段也已启动人行道的开挖改造工序，施工将持续两个多月。”陈丰告诉记者，连日来气温不断攀升，给工人施工造成了一

定影响，在沥青浇筑工序中，刚摊铺的沥青温度可达140℃，为了尽量减少对居民出行的影响，施工单位攻坚克难，争取沥青运输车第一时间到位、施工。同时施工单位在实行避开高温时段作业的基础上，还加强施工人员、车辆的安排调度，进一步加快施工进度，目前，该工程管网改造已经完成总工程量的95%左右。

记者了解到，昌国路(环城东路至环城西路)作为城区主要道路之一，因建设年代久远，存在路面坑洼、人行道高低不平、雨污水合流且管径偏小无法满足排水要求等问题。此次改造将新增直径800—1500毫米雨水管和直径300—400毫米污水管，同时提升改造道路路面、人行道等，涉及道路

全长约960米。

“随着开学临近，到时候车流量肯定大，所以我们加班加点，在多方协同配合下，即将实现提前恢复双向通行的目标。”该工程建设单位项目负责人俞彬彬告诉记者，根据原计划安排，昌国路(环城东路至人民中路)段及昌国路(环城西路至留方路)段本应于9月18日达到主路面通车条件，其间，工程通过合理安排调整工期、适时加班加点抢工、加大人力设备投入、调整施工方案等举措，进一步缩短施工工期，施工进度比计划提前20天左右。俞彬彬说，在正式通车前，他们也将督促施工单位完成路面清理、原有人行道护栏整改、两侧水马维护等工作，保障道路通车不受影响。

### 今日导读

阿拉来帮依 记者直播带货助农销售 这批葡萄真是“甜”

))) 详见 4 版